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POSLÁNÍ NADACE

Posláním Nadace je všestranná podpora 
a rozvoj ekonomického vzdělávání, 
výuky a výzkumu.

Podpořenými projekty se snažíme

▪   stimulovat a podporovat akademický ekonomický výzkum,
▪   šířit výsledky výzkumu mezi odborníky po celém regionu i ve světě 

prostřednictvím seminářů, konferencí, pracovních podkladů a publikací,
▪   podpořit a zkvalitnit výuku ekonomie na vysokých školách,
▪   podpořit profesní růst talentovaných studentů a pedagogů v oblasti 

ekonomie na vysokých školách.
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Vážení přátelé Nadace CERGE-EI,

ve výroční zprávě, kterou právě držíte v rukou, shrnujeme přehled hlavních aktivit a událostí, které 
jsme v uplynulém roce podpořili a které se udály. Také nastíníme, co připravujeme pro rok letošní.

Board of Trustees CERGE-EI Foundation, ESC CERGE-EI a členové naší správní rady na začátku 
března reagovali na situaci na Ukrajině a společně vytvořili nouzový fond Ukraine Emergency 
Relief Fund nejen na podporu studentů, učitelů, zaměstnanců a absolventů CERGE-EI, ale všech, 
kteří byli postiženi ruskou invazí na Ukrajinu. Během roku bylo z fondu podpořeno šedesát osob. 
Na konci roku byla podpora z fondu rozšířena na zakoupení generátorů pro partnerské univerzity 
v reakci na výpadky, kterými mnohé trpěly.

Ve spolupráci s CERGE-EI a CERGE-EI Foundation jsme uspořádali oslavu 30. výročí vzniku 
CERGE-EI, která se konala na konci dubna v Bohemian National Hall v New Yorku, a spolupodíleli 
jsme se finančně na sympoziu „The Price of War – Understanding Conflict Economics in a Volatile 
World“ konaném v prosinci v Londýně.

V prosinci jsme vyhlásili v pořadí již 4. ročník kampaně GIVE BACK. Tato iniciativa správní 
a dozorčí rady je spjata se vznikem Student Support Fund a bere si za cíl získávat prostředky 
na stipendia a fellowshipy nadaných studentů na CERGE-EI, na tzv. Alumni Excellence Fellowship. 
V minulém roce Nadace poprvé podpořila z fondu Alumni Network Fund několik setkání absolventů 
CERGE-EI v Praze, Bratislavě a Londýně. Letos na tato setkání navážeme v dalších zemích. 

Na počátku června jsme s velkým zármutkem obdrželi zprávu o úmrtí naší zakladatelky paní 
Heleny Bambasové, významné české diplomatky. Správní a dozorčí rada se na svém zářijovém 
společném zasedání rozhodla vzdát jí hold a rozhodla se po ní pojmenovat studentský fond. 

Na závěr bychom rádi vyjádřili velký dík za obětavou práci našemu kolegovi a dlouholetému členovi 
správní a později dozorčí rady panu Markusu Hermannovi, který se vrací nastálo do Německa.

Děkujeme také našim dárcům a příznivcům. Jejich štědrá pomoc nám v roce 2022 umožnila 
i přes nesnáze, které nám minulý rok všem přinesl, plnit vytyčené úkoly a pokračovat v našem 
poslání – podpoře ekonomického vzdělání a výzkumu. 

Praha, duben 2023

 
David Vávra Michal Kejak
předseda správní rady místopředseda správní rady
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Statutární orgány

ZÁKLADNÍ ÚDAJE

S P R Á v N Í  R A D A  N A D A C E

David vávra 
(předseda)
OGResearch

Michal Kejak 
(místopředseda)

CERGE-EI

Dávid Hajmán
ČEZ

Hana Krejčí
EP Industries

Karel Janeček
RSJ

Olga Lamačková
E & Y

Marek Mora
ČNB

Jiří Střelický
ČSOB Pojišťovna

D O Z O R Č Í  R A D A  N A D A C E

Markus H. Hermann
MAROM

Martin Kálovec
investor

Krešimir Žigić
CERGE-EI

P A T R O N  N A D A C E

Josef Zieleniec
New York University in Prague
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Správní rada Nadace hraje důležitou roli v získávání finančních zdrojů. Spolupracuje s oddělením 
pro rozvoj a styk s veřejností CERGE-EI a se správní radou sesterské organizace CERGE-EI 
Foundation USA. Díky vzájemné spolupráci jsou aktivity těchto tří institucí mnohem efektivnější. 
Správní rady obou nadací pořádají každoročně společné zasedání, během něhož koordinují svou 
strategii a stanovují cíle k získávání finančních zdrojů pro nadcházející období.

Administrativní struktura Nadace CERGE-EI

ROLE SPRÁvNÍ RADY

CERGE-EI Foundation

Oddělení rozvoje a styku 
s veřejností při CERGE-EI

NADACE CERGE-EI 
Správní rada

David vávra 
předseda

Michal Kejak 
místopředseda

Dozorčí rada

Poradní sbor

Administrativní složka

Blanka Hadová 
ředitelka

Dobrovolníci
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Nadace CERGE-EI byla založena v roce 1991 s cílem podporovat ekonomické vzdělávání, výzkum 
a další aktivity CERGE-EI, společného pracoviště Univerzity Karlovy a Akademie věd České republiky, 
se kterým je od počátku svého vzniku spjata.

Koncem 90. let minulého století její působení přerostlo původní záměr zakladatelů Josefa Zieleniece 
a Heleny Bambasové a Nadace rozšířila své působení na podporu projektů nejen v celé České 
republice, ale i ve střední a východní Evropě.

V současné době tak Nadace soustředí své síly nejen na získávání prostředků pro CERGE-EI, 
ale i na projekty rozdělované na základě otevřených výběrových řízení určených pro instituce 
a jednotlivce z České republiky.

HISTORIE A CÍLE NADACE
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PODPORA AKTIvIT CERGE-EI

Využití finančních prostředků, které Nadace 
získává přímo pro projekty CERGE-EI, je 
většinou konkrétně specifikováno samotnými 
dárci v darovací smlouvě. Oslovení dárci se 
mohou sami rozhodnout, k jakým účelům 
mohou být darované prostředky využity. Mezi 
nejčastější formy podpory patří především:

▪ studentská stipendia,
▪ studentské zahraniční pobyty,
▪ podpora profesorů,
▪  podpora Knihovny CERGE-EI Jana Kmenty,
▪  aktivity typu publikační činnosti (např. 

„Working Papers“, „Discussion Papers“).

Historie CERGE-EI

Centrum pro ekonomický výzkum a doktorské studium Univerzity Karlovy (Center for Economic 
Research and Graduate Education of Charles University, CERGE) bylo založeno v roce 1991 
jako poskytovatel doktorského studijního programu amerického typu v oboru ekonomie, jehož 
absolventi získávají titul Ph.D. Národohospodářský ústav Akademie věd České republiky, v. v. i. 
(Economics Institute, EI) byl založen v roce 1992 se záměrem vytvořit v České republice středisko 
moderního ekonomického výzkumu. CERGE a NHÚ si uvědomovaly vzájemně se překrývající cíle 
a zájmy, a proto spolupracovaly od okamžiku vzniku druhé organizace. Roku 1993 podepsaly obě 
instituce smlouvu o spolupráci pokrývající takové oblasti jako např. společné výzkumné programy, 
publikování, knižní sbírky atd. Roku 1999 byla tato smlouva dále prohloubena a CERGE-EI 
nyní existuje jako společné pracoviště Univerzity Karlovy a Akademie věd České republiky. 
V souladu s touto smlouvou má také CERGE-EI jediného ředitele. Od 1. ledna 2019 jím je Sergey 
Slobodyan, Ph.D.

Vzájemně propojené aktivity CERGE-EI vytvořily prostředí, v němž výuka a výzkum probíhají 
společně. CERGE-EI se řadí mezi 5 % nejlepších ekonomických výzkumných institucí podle 
hodnocení Social Science Research Network (SSRN) a Research Papers in Economics (RePEc). 
Důkazem kvalitního vzdělávání je fakt, že kromě akreditace Ministerstva školství České republiky 
získal doktorský studijní program v roce 2005 tzv. permanent charter i v USA. Společné uznání 
doktorského (Ph.D.) programu v České republice i v USA bylo v naší zemi i v celé střední 
a východní Evropě průlomovým úspěchem a důkazem kvality výzkumného a vzdělávacího 
programu CERGE-EI, který odpovídá náročným požadavkům USA na tento typ vzdělání.

vYUŽITÍ PROSTŘEDKŮ
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CERGE-EI a naplnění cílů
Instituce typu CERGE-EI, která se poměřuje nejen s českým, ale i se světovým standardem, 
je ve srovnání s ostatními domácími institucemi finančně mnohem náročnější, a proto byly 
na její podporu založeny Nadace CERGE-EI (v roce 1991) a o dva roky později také CERGE-EI 
Foundation USA.

Typy podpory

Podpora studentů CERGE-EI
CERGE-EI nabízí špičkové ekonomické vzdělání, a proto je školné poměrně vysoké. Část školného 
je hrazena z finančních zdrojů české vlády a zbývající část školného všem studentům hradí 
CERGE-EI, které jim navíc poskytuje měsíční stipendium na bydlení a stravu. Tím je schopným 
studentům umožněno studovat doktorský program bez ohledu na jejich finanční situaci a současně 
je zajištěno, že tito studenti nebudou končit studium s dluhy svazujícími je do budoucnosti. 
Studenti tak mají mimo jiné možnost přijmout po ukončení studia zaměstnání ve vládě či školství, 
kde jsou historicky nižší platy.
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Studentské pobyty
V průběhu svého doktorského studia chtějí někteří studenti z důvodu přístupu k uznávaným 
odborníkům nebo využití specializovaných knihoven absolvovat část studií a výzkumné práce 
na jiné univerzitě. Nadace se snaží na tyto pobyty získávat finanční prostředky ve formě grantů.

Hostující profesoři
Během let profesorský sbor významně zvýšil svou profesionální úroveň: Od poloviny poslední 
dekády CERGE-EI pravidelně publikuje v TOP-5 nejlepších světových ekonomických časopisech; 
dva členové jeho profesorského sboru jsou držiteli nejprestižnějšího evropského výzkumného 
grantu ERC (European Research Council). Jedním z prostředků umožnujících dosáhnout těchto 
úspěchů byly a stále jsou i pobyty hostujících špičkových profesorů a výzkumníků z předních 
zahraničních univerzit a výzkumných pracovišť, z nichž mají užitek také studenti pracující na svých 
dizertačních pracích. K tomuto účelu má CERGE-EI stálý program, v rámci kterého hostující 
profesoři přijíždějí do Prahy a pracují s profesorským sborem a studenty. Aby však takovéto posty 
byly pro hostující profesory zajímavé, musí být platy na odpovídající světové úrovni. Nadace se 
proto snaží získávat na tyto pobyty finanční prostředky ve formě grantů.

Stálý profesorský sbor
Podobně jako je zapotřebí finanční podpory k ohodnocení hostujících profesorů, musí být řádně 
platově ohodnoceni i stálí profesoři, kteří jsou vesměs absolventy prestižních zahraničních 
PhD programů (jako např. Princeton University nebo London School of Economics) a kteří jsou 
najímáni na mezinárodním trhu práce. Granty ve formě výzkumných bonusů jsou často používány 
jako odměna k příjmům profesorského sboru. Velice oblíbené mezi dárci jsou tzv. firemní 
profesury, tj. profesury nesoucí jméno společnosti. Nadace oslovuje dárce jak v České republice, tak 
i v zahraničí, aby poskytli potřebné finanční prostředky k odměňování jak hostujících profesorů, 
tak místního profesorského sboru.
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Knihovna CERGE-EI Jana Kmenty
Knihovna CERGE-EI Jana Kmenty patří bezesporu k nejlepším knihovnám svého druhu v regionu 
střední a východní Evropy. Poskytuje služby nejen členům CERGE-EI, ale také odborné veřejnosti. 
Fond knihovny je budován se zřetelem na potřeby výzkumu a výuky na CERGE-EI a zahrnuje přes 
100 000 svazků monografií, zahraničních odborných časopisů, šedé literatury (tzv. working papers), 
statistických a archivních dokumentů z oblasti mikroekonomie, makroekonomie, ekonometrie, 
finanční ekonomie a bankovnictví, transformační ekonomie a mnoha dalších oborů. Knihovna 
také zajišťuje přístup k široké škále elektronických časopisů a databází, např. JSTOR, ScienceDirect, 
EBSCOhost, ProQuest, EconLit a Web of Science.

Díky finančním darům se daří nejen aktualizovat a rozšiřovat stávající sbírku, ale též zajistit 
nadstandardní služby pro širokou veřejnost. Dary umožňují např. koupi knih, předplatného 
periodik a přístupů do internetových databází zabývajících se všemi oblastmi ekonomie. Je důležité 
zmínit, že všechny tituly jsou dostupné široké veřejnosti. Knihovna má v současnosti několik tisíc 
registrovaných uživatelů – domovských studentů a výzkumníků CERGE-EI, studentů z ostatních 
vysokých škol a odborné i laické veřejnosti.

Více informací o dění a současných projektech CERGE-EI lze nalézt na adrese www.cerge-ei.cz

http://www.cerge-ei.cz
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FOND NA POMOC UKRAJINĚ – UKRAINE 
EMERGENCY RELIEF FUND

Nadace CERGE-EI, Board of Trustees CERGE-EI Foundation 
a ESC CERGE-EI vytvořily nouzový fond nejen na podporu 
studentů, učitelů, zaměstnanců a absolventů CERGE-EI, ale 
všech, kteří byli postiženi ruskou invazí na Ukrajinu.

CERGE-EI dlouhodobě podporuje ve studiu a spolupracuje s ukrajinskými studenty ekonomie, 
učiteli a absolventy. V magisterském a doktorském studiu má více než 50 absolventů právě 
z Ukrajiny. Kromě toho několik přednášejících spolupracuje s ukrajinskými univerzitami. A právě 
díky nim se na ukrajinských univerzitách o našem fondu dozvěděli. Patří jim za to velký dík.

Fond poskytuje těm, kteří potřebují pomoc a splňují podmínky, jednorázové granty ve výši 500 až 
5 000 USD. Prostředky je možné použít na pokrytí výdajů souvisejících se vzděláním, bydlením 
a zdravotním stavem žadatele a jeho rodiny. Od prosince 2022 byla podpora z tohoto fondu 
rozšířena na poskytování prostředků na zakoupení generátorů pro partnerské univerzity CERGE-EI 
v reakci na výpadky, kterými Ukrajina trpěla.

Fond spravuje a příspěvky distribuuje naše sesterská americká nadace. Do 31. prosince se vybralo 
celkem 42 204 USD (včetně příspěvku 200 000 Kč od naší Nadace), bylo rozděleno 33 200 USD 
v celkem 5 kolech výběrového řízení. Na přípravu a propagaci fondu bylo použito 483 USD. 
Do letošního roku tak zbývá k distribuci 8 521 USD.
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Do 31. prosince bylo v pěti kolech výběrového řízení podpořeno celkem 60 příjemců.

Za každým z těchto jmen je příběh těžkého 
každodenního života na Ukrajině po 23. únoru 2022

Alexandr K.
Alona D.
Altaei A.

Anastasiia I.
Anastasiia Mal.
Anastasiia Moz.
Anastasiia Myk.

Anastasiia Z.
Andri V.
Anna H.
Anna V.
Artem S.
Artem L.
Artem O.
Artem T.

Daniil L.
Daryna P.
Denys I.
Denys Z.
Illia M.
Inna T.
Ivan Z.
Jurij P.

Kateryna B.
Konstantyn N.

Kristina B.
Kristina Z.

Liudmyla K.
Maksym K.
Maksym B.

Maksym G.
Maksym V.
Mariia S.
Mariia V.

Miliena D.
Mykola Y.
Nadia T.

Oksana Z.
Oleksandra H.
Oleksandra P.
Olexandr L.

Olexiy K.
Olha H.
Olha L.
Pavel K.

Sergii M.
Sofiia K.
Sofiia M.
Taras H.
Uliana K.

Valentyn N.
Vitalii T.
Vitalii Z.

Vladislav K.
Vladyslav T.

Vladyslava S.
Volodymyr K.
Volodymyr M.

Yaroslav K.
Yuliia S.
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STUDENT SUPPORT FUND A INICIATIvA 
SPRÁvNÍ A DOZORČÍ RADY GIvE BACK

  Iniciativa správní a dozorčí rady GIVE BACK je spjata se vznikem 
fondu Student Support Fund. Bere si za cíl získávat prostředky 
na stipendia a fellowshipy nadaných studentů magisterských 
oborů na CERGE-EI, na tzv. Alumni Excellence Fellowships.

Během kampaní GIVE BACK se oslovují absolventi CERGE-EI, a právě díky jejich štědrým příspěv-
kům a příspěvkům členů obou rad naší Nadace se podařilo shromáždit sumu, která pokryla roční 
stipendium pro Terezu Hofrichterovou, studentku prvního ročníku magisterského studia ekonomie.

„Pro mnohé z nás to byl náročný rok. Je proto výborné vědět, že 
komunita absolventů CERGE-EI stojí v těchto neklidných časech 
jako vždy pospolu. V Nadaci CERGE-EI jsme velmi vděční za vaši 
štědrost a neustálou angažovanost, ve které můžeme Terezu (pří-
jemkyni Alumni Excellence Fellowship pro rok 2022/2023) a další 
studenty podpořit. Je opravdu vzrušující vidět, kolik z vás k tomuto 
úsilí přispívá. Je to známka toho, že pocity bratrství silně rezonují 
v naší komunitě a že si přejete předat svou zkušenost ze studia na 
CERGE-EI ostatním,“
řekl David Vávra, předseda správní rady Nadace CERGE-EI a absolvent 
PhD 2003 v dopisu absolventům před zahájením kampaně.

„Cítím se privilegovaná a zároveň velice potěšená stipendiem, které 
jsem měla tu čest letos získat. Ráda bych poděkovala každému, kdo 
vložil důvěru do mé osoby a do mého studia. Slibuji, že zůstanu věrná 
svému studiu a budu tvrdě pracovat, abych byla hodna vaší důvěry. 
Na oplátku doufám, že se jednoho dne stanu sama tou, kdo podpoří 
další generaci nadějných studentů. Děkuji všem,“
řekla Tereza po obdržení zprávy o přidělení stipendia.
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Dárci GIvE BACK 20211 a 20222

1 Kampaň GIVE BACK 2021 (1. 1.–28. 2. 2022)
2 Kampaň GIVE BACK 2022 (stav k 31. 12. 2022, kampaň trvala do 28. 2. 2023)

Ivana Č.
Vahagn J

Teodora P.
Aurelius D.

Enis H.

Marko K.
Marián D.

Petar S.
Oleksandr S.

Sasha P.

Tomáš M.
Anita T.
Martin J.

František B.
Eva H.

Viliam D.
anonymní dárci

všem absolventům, kteří poslali příspěvky, patří velký dík!

Podpora získaná v roce 2022
▪  Podpora ekonomického vzdělávání, výuky a výzkumu
ČSOB Pojišťovna (150 000 Kč), Burkhard Dallosch (356 115 Kč)

Finanční dar bude v případě ČSOB Pojišťovny v letošním roce použit na podporu ekonomického 
vzdělávání a výzkumu na CERGE-EI a dar B. Dallosche (236 000 Kč) byl použit na náklady spojené 
s konáním sympozia „The Price of War – Understanding Conflict Economics in a Volatile World“ 
v Londýně, zbytek bude v průběhu letošního roku použit ve spolupráci s CERGE-EI Foundation 
USA v letošním roce.

▪  Kampaň Give Back – Student Support Fund
Pravidelné finanční dary absolventů CERGE-EI 

Příspěvky fyzických osob (Karel Janda 18 000 Kč, Dana Hájková 5 952 Kč, Vojtěch Bartoš 5 733 Kč) 
včetně darů vybraných v průběhu kampaně GIVE BACK a darů od členů správní a dozorčí rady 
(celkem 49 985 Kč) budou určené na podporu studentů – na Student Support Fund zaměřený na 
podporu nadaných studentů na CERGE-EI v letošním roce.

▪  Fond na pomoc Ukrajině – Ukraine Emergency Relief Fund

Příspěvky fyzických osob ve výši 157 010 Kč obdržené přes dárcovskou platformu darujme.cz byly 
navýšeny správní radou na 200 000 Kč a převedeny CERGE-EI Foundation USA v rámci společné 
iniciativy Nadace CERGE-EI, Board of Trustees CERGE-EI Foundation a ESC CERGE-EI a dále 
distribuovány mezi příjemce na základě výběrového řízení (více o fondu v předchozí kapitole).

Správní rada se na svém zářijovém zasedání rozhodla podpořit následující aktivity/projekty 
z hospodářského výsledku roku 2021 (680 339 Kč):

▪  30 000 – Alumni network fund
▪  43 000 – pomoc Ukrajině – Ukraine Emergency Relief Fund
▪  527 000 – nový fond určený pro vzdělávání a výzkum, který se bude rozdělovat dle potřeby
▪  80 339 – navýšení Fondu organizace o inflaci (16 %)
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Očekávané dary v roce 2023
▪  Projekt Alumni – Kampaň GIVE BACK
Finanční dary absolventů CERGE-EI na podporu nadaných studentů na CERGE-EI – GIVE BACK 
2023.

Plánovaná podpora v roce 2023
▪  Náklady spojené s podporou studentů na CERGE-EI

▪  Nadace má tu čest být po sedmnácti letech opět sponzorem výroční konference „European 
Association of Labour Economists“ EALE Praha 2023, která se bude konat 21.–23. září 2023.

Posláním EALE je akademický výzkum s cílem vybudovat funkčnější a udržitelnější ekonomiku, 
která slouží blahu jednotlivců i organizací.

Na konferenci budou prezentovány poslední vědecké poznatky teoretic-
kého a aplikovaného ekonomického výzkumu. Konference se stane opět 
místem pro setkání akademických pracovníků, vládních a nevládních 
odborníků na problematiku trhu práce.

Program konference:
▪  Paralelní zasedání každé obsahující 3 nebo 4 krátké (15 minut) prezentace;
▪  „Poster sessions,“ každé s předpokládanou délkou 60 minut;
▪  Tři „Flash talk sessions“ na následující témata: Hledání práce v 21. století, Role firem na trhu práce 

a Nezaměstnanost;

Hlavní řečníci:
Uta Schönberg (UCL) a Gordon B. Dahl (University of California).

Na konferenci EALE uspořádá zasedání týkající se trhu práce „Job market sessions“, aby tak nabídla 
poradenství zaměřené na kandidáty na trhu práce v oblasti ekonomiky práce.

Více o připravované konferenci eale2023prague.eu

▪  Společné aktivity se sesterskou CERGE-EI Foundation, USA.

http://eale2023prague.eu


v Y U Ž I T Í  P R O S T Ř E D K Ů 15

SPOLUPRÁCE S CERGE-EI FOUNDATION

Nadace dlouhodobě spolupracuje a koordinuje aktivity s CERGE-EI Foundation USA ve snaze 
získat co největší objem finančních prostředků pro CERGE-EI, ale současně se podílí i na 
společných aktivitách a projektech. 

Nejinak tomu bylo po dvouleté přestávce ovlivněné situací kolem pandemie covid-19. Nadace 
finančně podpořila dvě akce, které organizovala její sesterská americká nadace:

▪  Oslavy 30. výročí založení CERGE-EI, které se konaly 26. dubna v Bohemian National Hall 
v New Yorku a v průběhu kterých se konala konference pod názvem „30th Anniversary of 
CERGE-EI: Supporting Excellence in Economic Research and Education in Post-Communist Societies.“ 
Konference byla přenášena živě. Mezi panelisty vystoupil zakladatel CERGE-EI Jan Švejnar, 
laureát Nobelovy ceny za ekonomii Paul Krugman, laureát Nobelovy ceny za ekonomii Sir Angus 
Deaton, spisovatel, politolog a filosof Francis Fukuyama a ekonom Jeffrey Sachs.

▪  Symposium „The Price of War – Understanding Conflict Economics in a Volatile World,“ které 
se konalo 1. prosince ve Smeaton Room, One Great George Street v Londýně. Symposium se 
konalo ve spolupráci s CERGE-EI a Reaction Media. Mezi řečníky byli např. Kate Andrews 
(The Spectator), John Atherton (Accenture), Gerry Baker (Wall Street Journal), Alan Brown 
(Artemis Fund Managers), velvyslankyně České republiky Marie Chatardová, profesor Peter 
Frankopan (University of Oxford), Tim Marshall (novinář a publicista), Merryn Somerset Webb 
(Bloomber) a mnoho dalších. Moderátory celé akce byli Adam Boulton (Broadcaster), Iain Martin 
a Maggie Pagano (Reaction Digital Media).
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DALŠÍ PROJEKTY NADACE 

Mezi typické samostatné projekty Nadace patří pořádání diskusí u kulatého stolu, panelových 
diskusí či seminářů na různá ekonomická témata, pořádání výročního setkání české a americké 
nadace, spolupořádání výročních večerů včetně podpory studentské ceny „Alumni Award“, 
projekty typu podpory výzkumu studentů a mladých výzkumníků nebo podpora menších 
studentských projektů. Od roku 2022 je to nově podpora setkávání absolventů CERGE-EI při 
tzv. Alumni Network Fund.

V minulém roce Nadace podpořila poprvé několik setkání absolventů CERGE-EI v zemích 
a městech, kde nyní žijí.

Nabídka setkat se nad oblíbeným nápojem a zároveň 
zavzpomínat na školní léta, pobavit se s podobně 
smýšlejícími lidmi – kdo by nechtěl přijít na setkání 
absolventů, zvláště když první drink je na nás?

▪  V pořadí vůbec první Alumni picnic se konal v září v parku 
Parukářka v Praze, který je známý svým krásným výhledem 
na Prahu i třemi dětskými hřišti – absolventi byli zváni 
s rodinami – a legendární hospůdkou Parukářka. 

▪  Beer Party v Bratislavě – setkání absolventů se konalo také v září v Meštianském pivovaru 
v průběhu konference SEAM 2022.

▪  Setkání absolventů v Londýně se konalo v listopadu. Alumni office využil konání sympozia 
„The Price of War“ a den před sympoziem uspořádal setkání absolventů, kteří žijí a pracují ve Velké 
Británii.
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OTEvŘENÁ vÝBĚROvÁ ŘÍZENÍ

Nadace, získá-li dostatek finančních prostředků, vyhlašuje výběrové řízení, kterého se mohou 
zúčastnit instituce a fyzické osoby odpovídající daným kritériím. Nezávislá hodnotící komise 
usiluje především o tematickou rozmanitost vyhlašovaných oblastí.

Prostředky na projekty tvoří výnosy z investovaného nadačního kapitálu, podpora od dárců či 
z vlastních zdrojů. Procentuální zastoupení jednotlivých složek se mění. Výběrového řízení se 
mohou zúčastnit pouze instituce z České republiky splňující daná kritéria – grantová pravidla 
Nadace.

Tematicky mohou podpořené aktivity obsáhnout libovolnou oblast ekonomického výzkumu 
a vzdělávání, např. mikro a makroekonomie, Česká republika a EU, finanční a kapitálové trhy, 
ekonomie trhu práce, sociální politika, veřejné finance, ekonomie práva atd.

V roce 2022 nadace výběrové řízení nevyhlašovala.



v Y U Ž I T Í  P R O S T Ř E D K Ů18

ADMINISTRATIvA NADACE

Zajištění vlastního administrativního chodu organizace

Nadace musí získávat i prostředky do vlastního fondu – na vlastní administrativní chod, aby byla 
schopná dosáhnout vytyčených cílů, a to např. dary určené výhradně pro administrativní složku 
nebo i podporu dárců, z jejichž darů je určeno předem smluvené procento na administrativní 
výdaje.

Nadace má uvedeny na svých webových stránkách zásady ochrany osobních údajů žadatelů 
a příjemců - ochrana osobních údajů odpovídá požadavkům Nařízení (EU) 2016/679 (GDPR).

Nadace CERGE-EI by tímto chtěla poděkovat všem partnerům a dárcům, bez jejichž štědré 
podpory by četné úspěchy a výsledky Nadace CERGE-EI dosažené v minulém roce nebyly možné.
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Nahlédnutí „sneak peek“ do podpory aktivit CERGE-EI
Co si představit pod konkrétní podporou ekonomického vzdělávání, výuky a výzkumu na 
CERGE-EI? Letos bychom vám, čtenářům naší výroční zprávy, rádi představili konkrétní aktivity, 
na něž byly v loňském roce použity prostředky z darů od naší Nadace.

Z darů se podpořily náklady spojené s úhradami:

▪  stipendií studentů doktorandského studia programu Ekonomie a Ekonometrie
▪  nákladů spojených s podporou magisterského programu Aplikované ekonomie, konkrétně 

s přípravou, výukou a rozvojem MAE kurzu „Applied Time Series“
▪  nákladů vzniklých s uskutečňováním odborných přednášek v oblasti ekonomického výzkumu.

Jak již bylo řečeno, CERGE-EI nabízí špičkové ekonomické vzdělání, a proto je školné poměrně 
vysoké. Část školného je hrazena z finančních zdrojů české vlády a zbývající část školného všem 
studentům hradí CERGE-EI, které jim navíc poskytuje měsíční stipendium na bydlení a stravu. 
Velká část prostředků darovaných nadací cílí právě na náklady spojené se stipendii pro studenty. 
I díky naší podpoře je zachován vysoký standard studia.

Co může být (nejen) pro studenta přínosnější než přednášky významných ekonomů?
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Část darovaných finančních prostředků byla vynaložena právě na zajištění návštěv význačných 
řečníků. V minulém roce CERGE-EI navštívili mimo jiné:

Prof. Jean Marcel Tirole (nositel Nobelovy ceny za ekonomii z roku 2014) z Toulouse School of 
Economics, který se zabývá problematikou teorií průmyslových organizací, teorií her, bankovnictvím, 
mezinárodními financemi, regulací, ekonomií a psychologií – behaviorální ekonomií. CERGE-EI 
navštívil v rámci své červnové cesty do České republiky při příležitosti převzetí čestného doktorátu 
na VŠE.

Během Nadací podpořených seminářů věnovaných makroekonomii, mikroekonomické teorii 
a aplikované mikroekonomii na půdě CERGE-EI vystoupili:

Piotr Denderski z Leicesterské univerzity (University of Leicester) z Velké Británie s přednáškou 
s názvem „Wealth, Quits and Layoffs,“

Olga Kuzmina z Nové ekonomické školy (New Economic School) z Ruské federace „Gender Diversity 
in Corporate Boards: Evidence from Quota-implied Discontinuities“

Christopher Busch z Univerzity Ludwiga Maximilianse (Ludwig Maximilians Universität München) 
z Německa s přednáškou s názvem „Higher-Order Income Risk Over the Business Cycle,“

Philipp Ager z Mannheimské univerzity (University of Mannheim) z Německa s přednáškou 
s názvem „Froebel’s Gifts: How the Kindergarten Movement Changed the American Family,“

Alp E. Atakan z turecké Univerzity Koç a Queen Mary University of London, Velká Británie s před-
náškou s názvem „Information Aggregation in Auctions with Costly Information,“

Jeanne Hagenbach z Francouzského národního výzkumného institutu (French National Research 
Institute) s přednáškou „Motivated Skepticism,“

Kamila Sommer z Rady federální rezervy ze Spojených států (Federal Reserve Board, US) prezen-
tovala svou nejnovější práci s názvem „The Business Cycle Dynamics of the Wealth Distribution,“

Michela Giorcelli z Kalifornské univerzity (University of California) s přednáškou s názvem 
„The Economics of Civilian Victimization: Evidence from World War II Italy,“

a Daniel N Hauser z Aalto univerzity z Finska přednášku s názvem „The Behavioral Foundations 
of Model Misspecification: A Decomposition.“
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Strategie v roce 2023 naváže na činnosti, které byly započaty v minulých letech, a to konkrétně:

▪  oslovení dárců v České republice,
▪  oslovení dalších dárců ve střední a východní Evropě, 
▪  oslovení absolventů CERGE-EI – kampaň GIVE BACK,
▪  předložení návrhů projektů těm organizacím, které přislíbily podporu v minulosti,
▪  rozšíření aktivit v získávání finančních prostředků ze zemí EU,
▪  identifikování a uskutečňování projektů Evropské unie
▪  uskutečňování takových programů a aktivit, které lépe zviditelní Nadaci a společné 

pracoviště CERGE-EI.

Nadace bude pokračovat ve spolupráci a koordinaci aktivit s CERGE-EI a CERGE-EI Foundation USA 
ve snaze získat co největší objem finančních prostředků. Nadace bude i v letošním roce pokračovat 
v zabezpečení vlastní finanční budoucnosti. 

CÍLE NADACE CERGE-EI v ROCE 2023
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ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA
určena dozorčí radě organizace Nadace CERGE-EI

Zpráva o ověření účetní závěrky

Výrok auditora
Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky organizace  Nadace CERGE - EI (dále také „Organizace“)
sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31.12.2022, výkazu zisku
a ztráty  za  rok  končící  31.12.2022  a  přílohy  této  účetní  závěrky,  která  obsahuje  popis  použitých
podstatných  účetních  metod  a  další  vysvětlující  informace.  Údaje  o  Organizaci  jsou  uvedeny  v bodě
1. přílohy této účetní závěrky.

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv organizace  Nadace
CERGE - EI k 31.12.2022  a  nákladů  a  výnosů  a  výsledku  jejího  hospodaření  za  rok  končící
31.12.2022 v souladu s českými účetními předpisy.

Základ pro výrok
Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky pro
audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA), případně doplněné a upravené souvisejícími
aplikačními  doložkami.  Naše  odpovědnost  stanovená  těmito  předpisy  je  podrobněji  popsána  v  oddílu
Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem
přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na Organizaci  nezávislí  a splnili  jsme i  další  etické
povinnosti  vyplývající  z uvedených  předpisů.  Domníváme  se,  že  důkazní  informace,  které  jsme
shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě
Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční
zprávě  mimo  účetní  závěrku  a  naši  zprávu  auditora.  Za  ostatní  informace  odpovídá   správní  rada
Organizace.

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich povinností
souvisejících  s  ověřením účetní  závěrky  seznámit  se  s  ostatními  informacemi  a  posoudit,  zda  ostatní
informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s našimi znalostmi o účetní
jednotce  získanými  během  ověřování  účetní  závěrky  nebo  zda  se  jinak  tyto  informace  nejeví  jako
významně (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech významných
(materiálních)  ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními  předpisy.  Tímto posouzením se
rozumí,  zda  ostatní  informace  splňují  požadavky  právních  předpisů  na  formální  náležitosti  a  postup
vypracování  ostatních  informací  v kontextu  významnosti  (materiality),  tedy  zda  případné  nedodržení
uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě ostatních informací.

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že

 ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce,
jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a

 ostatní informace byly vypracovány v souladu s  právními předpisy.

Dále jsme povinni  uvést,  zda na základě poznatků a povědomí o Organizaci,  k nimž jsme dospěli  při
provádění  auditu,  ostatní  informace  neobsahují  významné  (materiální)  věcné  nesprávnosti.  V  rámci
uvedených postupů jsme v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální)  věcné
nesprávnosti nezjistili.

Odpovědnost  správní rady a dozorčí rady Organizace za účetní závěrku
Správní rada Organizace odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu
s českými  účetními  předpisy,  a  za  takový  vnitřní  kontrolní  systém,  který  považuje  za  nezbytný  pro
sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem
nebo chybou.

Při sestavování účetní závěrky je správní rada Organizace povinna posoudit, zda je Organizace schopna
nepřetržitě trvat,  a pokud je to relevantní,  popsat v příloze účetní závěrky záležitosti  týkající  se jejího
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nepřetržitého trvání a použití  předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, s  výjimkou
případů, kdy správní rada plánuje zrušení Organizace nebo ukončení její činnosti, respektive kdy nemá
jinou reálnou možnost než tak učinit.

Za dohled nad procesem účetního výkaznictví v Organizaci odpovídá dozorčí rada. 

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky
Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální)
nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš výrok. Přiměřená
míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými
předpisy  ve  všech  případech  v  účetní  závěrce  odhalí  případnou  existující  významnou  (materiální)
nesprávnost.  Nesprávnosti  mohou vznikat  v  důsledku podvodů nebo chyb a považují  se  za  významné
(materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická
rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během celého
auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností:

 Identifikovat  a vyhodnotit  rizika významné (materiální)  nesprávnosti  účetní  závěrky způsobené
podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat
dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko,
že neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než
riziko  neodhalení  významné  (materiální)  nesprávnosti  způsobené  chybou,  protože  součástí
podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení
nebo obcházení vnitřních kontrol správní radou.

 Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem Organizace relevantním pro audit v takovém rozsahu,
abychom  mohli  navrhnout  auditorské  postupy  vhodné  s  ohledem  na  dané  okolnosti,  nikoli
abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému.

 Posoudit  vhodnost  použitých  účetních  pravidel,  přiměřenost  provedených  účetních  odhadů
a informace, které v této souvislosti správní rada Organizace uvedla v příloze účetní závěrky.

 Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky  správní
radou a  to,  zda  s  ohledem na shromážděné důkazní  informace existuje  významná (materiální)
nejistota  vyplývající  z  událostí  nebo  podmínek,  které  mohou  významně  zpochybnit  schopnost
Organizace nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková významná (materiální) nejistota
existuje,  je  naší  povinností  upozornit  v naší  zprávě na informace uvedené v této souvislosti  v
příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok.
Naše závěry týkající se schopnosti Organizace nepřetržitě trvat vycházejí z důkazních informací,
které jsme získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k
tomu, že Organizace ztratí schopnost nepřetržitě trvat.

 Vyhodnotit  celkovou prezentaci,  členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to,  zda
účetní  závěrka  zobrazuje  podkladové  transakce  a  události  způsobem,  který  vede  k  věrnému
zobrazení.

Naší povinností je informovat správní radu a dozorčí radu mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování
auditu  a  o  významných  zjištěních,  která  jsme  v  jeho  průběhu  učinili,  včetně  zjištěných  významných
nedostatků ve vnitřním kontrolním systému.
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vÝKAZY – ROZvAHA, vÝKAZ ZISKU A ZTRÁT

ROZvAHA
AKTIvA (v celých tisících Kč)
    
   Název položky  Číslo Stav ke dni Stav ke dni 
     řádku 01. 01. 2022 31. 12. 2022

 A.  Dlouhodobý majetek celkem  1 41 012 41 033

 I.  Dlouhodobý nehmotný majetek celkem  2 0 0
  1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje  3 0 0
  2. Software  4 0 0
  3. Ocenitelná práva  5 0 0
  4. Drobný dlouhodobý nehmotný majetek  6 0 0
  5. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek  7 0 0
  6. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek  8 0 0
  7. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek  9 0 0

 II.  Dlouhodobý hmotný majetek celkem  10 0 0
  1. Pozemky  11  0 0
  2. Umělecká díla, předměty a sbírky  12 0 0
  3. Stavby  13 0 0
  4. Hmotné movité věci a jejich soubory  14 0 0
  5. Pěstitelské celky trvalých porostů  15 0 0
  6. Dospělá zvířata a jejich skupiny  16 0 0
  7. Drobný dlouhodobý hmotný majetek  17 0 0
  8. Ostatní dlouhodobý hmotný majetek  18 0 0
  9. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek  19 0 0
  10. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek  20 0 0

 III.  Dlouhodobý finanční majetek celkem  21  41 012 41 033
  1. Podíly – ovládaná nebo ovládající osoba  22 0 0
  2. Podíly – podstatný vliv  23 0 0
  3. Dluhové cenné papíry držené do splatnosti  24 27 837 27 979
  4. Zápůjčky organizačním složkám  25 0 0
  5. Ostatní dlouhodobé zápůjčky  26 0 0
  6. Ostatní dlouhodobý finanční majetek  27 13 175 13 054

 IV.  Oprávky k dlouhodobému majetku celkem  28 0 0
  1. Oprávky k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje  29 0 0
  2. Oprávky k softwaru  30 0 0
  3. Oprávky k ocenitelným právům  31  0 0
  4. Oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku  32 0 0
  5. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku  33 0 0
  6. Oprávky ke stavbám  34 0 0
  7. Oprávky k samost. hm. movitým věcem a soub. hm. movit. věcí  35 0 0
  8. Oprávky k pěstitelským celkům trvalých porostů  36 0 0
  9. Oprávky k základnímu stádu a tažným zvířatům  37 0 0
  10. Oprávky k drobnému dlouhodobému hmot. majetku  38 0 0
  1 1. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmot. majetku  39 0 0
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   Název položky  Číslo Stav ke dni Stav ke dni 
     řádku 01. 01. 2022 31. 12. 2022

 B.  Krátkodobý majetek celkem  40 2 462 2 289

 I.  Zásoby celkem  41  0 0
  1. Materiál na skladě  42 0 0
  2. Materiál na cestě  43 0 0
  3. Nedokončená výroba  44 0 0
  4. Polotovary vlastní výroby  45 0 0
  5. Výrobky  46 0 0
  6. Mladá a ostatní zvířata a jejich skupiny  47 0 0
  7. Zboží na skladě a v prodejnách  48 0 0
  8. Zboží na cestě  49 0 0
  9. Poskytnuté zálohy na zásoby  50 0 0

 II.  Pohledávky celkem  51  0 0
  1. Odběratelé  52 0 0
  2. Směnky k inkasu  53 0 0
  3. Pohledávky za eskontované cenné papíry  54 0 0
  4. Poskytnuté provozní zálohy  55 0 0
  5. Ostatní pohledávky  56 0 0
  6. Pohledávky za zaměstnanci  57 0 0
  7. Pohledávky za institucemi soc. zabezp. a veř. zdrav. pojištění  58 0 0
  8. Daň z příjmů  59 0 0
  9. Ostatní přímé daně  60 0 0
  10. Daň z přidané hodnoty  61  0 0
  1 1. Ostatní daně a poplatky  62 0 0
  12. Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem  63 0 0
  13.  Nároky na dotace a ostatní zúčtování s rozpočtem orgánů 

územních samosprávných celků  64 0 0
  14. Pohledávky za společníky sdruženými ve společnosti  65 0 0
  15. Pohledávky z pevných termínovaných operací a opcí  66 0 0
  16. Pohledávky z vydaných dluhopisů  67 0 0
  17. Jiné pohledávky  68 0 0
  18. Dohadné účty aktivní  69 0 0
  19. Opravná položka k pohledávkám  70 0 0

 III.  Krátkodobý finanční majetek celkem  71  2 454 2 277
  1. Peněžní prostředky v pokladně  72 0 3
  2. Ceniny  73 0 0
  3. Peněžní prostředky na účtech  74 2 454 2 274
  4. Majetkové cenné papíry k obchodování  75 0 0
  5. Dluhové cenné papíry k obchodování  76 0 0
  6. Ostatní cenné papíry  77 0 0
  8. Peníze na cestě  78 0 0

 IV.  Jiná aktiva celkem  79 8 12
  1. Náklady příštích období  80 8 12
  2. Příjmy příštích období  81  0 0

   AKTIvA CELKEM  82 43 474 43 322
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ROZvAHA
PASIvA (v celých tisících Kč)
    
   Název položky  Číslo Stav ke dni Stav ke dni 
     řádku 01. 01. 2022 31. 12. 2022

 A.  vlastní zdroje celkem  83  43 317 43 170

 I.  Jmění celkem  84 42 637 42 229
  1. Vlastní jmění  85 38 584 38 584
  2. Fondy  86 2 258 2 360
  3. Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků  87 1 795 1 285

 II.  Výsledek hospodaření celkem  88 680 941
  1. Účet výsledku hospodaření  89 680 941
  2. Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení  90 x x
  3. Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let  91 0 0

 B.  Cizí zdroje celkem  92 157 152

 I.  Rezervy celkem  93  0 0
  1. Rezervy  94 0 0

 II.  Dlouhodobé závazky celkem  95 0 0
  1. Dlouhodobé úvěry  96 0 0
  2. Vydané dluhopisy  97 0 0
  3. Závazky z pronájmu  98 0 0
  4. Přijaté dlouhodobé zálohy  99 0 0
  5. Dlouhodobé směnky k úhradě  100 0 0
  6. Dohadné účty pasivní  101 0 0
  7. Ostatní dlouhodobé závazky  102 0 0

 III.  Krátkodobé závazky celkem  103  37 47
  1. Dodavatelé  104 5 9
  2. Směnky k úhradě  105 0 0
  3. Přijaté zálohy  106 0 0
  4. Ostatní závazky  107 0 2
  5. Zaměstnanci  108 20 23
  6. Ostatní závazky vůči zaměstnancům  109 0 0
  7.  Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejného 

zdravotního pojištění  110 11 12
  8. Daň z příjmu  111 0 0
  9. Ostatní přímé daně  112 1 1
  10. Daň z přidané hodnoty  113  0 0
  11. Ostatní daně a poplatky  114 0 0
  12. Závazky ze vztahu ke státnímu rozpočtu  115 0 0
  13.  Závazky ze vztahu k rozpočtu orgánů územních 

samosprávných celků  116 0 0
  14. Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a podílů  117 0 0
  15. Závazky ke společníkům sdruženým ve společnosti  118 0 0
  16. Závazky z pevných termínovaných operací a opcí  119 0 0
  17. Jiné závazky  120 0 0
  18. Krátkodobé úvěry  121 0 0
  19. Eskontní úvěry  122 0 0
  20. Vydané krátkodobé dluhopisy  123  0 0
  21. Vlastní dluhopisy  124 0 0
  22. Dohadné účty pasivní  125 0 0
  23. Ostatní krátkodobé finanční výpomoci  126 0 0

 IV.  Jiná pasiva celkem  127 120 105
  1. Výdaje příštích období  128 120 105
  2. Výnosy příštích období  129 0 0

   PASIvA CELKEM  130 43 474 43 322
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vÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY ke dni 31. 12. 2022 (v celých tisících Kč)
    
   Název položky Číslo Hlavní Hospodářská Celkem 
    řádku činnost činnost

 A.  NÁKLADY 1  x x x
 I.  Spotřebované nákupy a nakupované služby 2 139 0 139
  1. Spotřeba materiálu, energie a ost. neskladových dodávek 3 1 0 1
  2. Prodané zboží 4 0 0 0
  3. Opravy a udržování 5 5 0 5
  4. Náklady na cestovné 6 0 0 0
  5. Náklady na reprezentaci 7 1 0 1
  6. Ostatní služby 8 137 0 137
 II.  Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace 9 0 0 0
  7. Změna stavu zásob vlastní činnosti 10 0 0 0
  8. Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizačních služeb 1 1  0 0 0
  9. Aktivace dlouhodobého majetku 12 0 0 0
 III.  Osobní náklady 13 424 0 424
  10. Mzdové náklady 14 319 0 319
  1 1. Zákonné sociální pojištění 15 104 0 104
  12. Ostatní sociální pojištění 16 1 0 1
  13. Zákonné sociální náklady 17 0 0 0
  14. Ostatní sociální náklady 18 0 0 0
 IV.  Daně a poplatky 19 0 0 0
  15. Daně a poplatky 20 0 0 0
 V.  Ostatní náklady 21  126 0 126
  16. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále 22 0 0 0
  17. Odpis nedobytné pohledávky 23 0 0 0
  18. Nákladové úroky 24 0 0 0
  19. Kursové ztráty 25 0 0 0
  20. Dary 26 0 0 0
  21. Manka a škody 27 0 0 0
  22. Jiné ostatní náklady 28 126 0 126
 VI.   Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv 

a opravných položek 29 2 846 0 2 846
  23. Odpisy dlouhodobého majetku 30 0 0 0
  24. Prodaný dlouhodobý majetek 31  0 0 0
  25. Prodané cenné papíry a podíly 32 2 846 0 2 846
  26. Prodaný materiál 33 0 0 0
  27. Tvorba a použití rezerv a opravných položek 34 0 0 0
 VII.  Poskytnuté příspěvky 35 0 0 0
  28.  Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky 

zúčtované mezi organizačními složkami 36 0 0 0
 VIII.  Daň z příjmů 37 0 0 0
  29. Daň z příjmů 38 0 0 0

 
   NÁKLADY CELKEM 39 3 535 0 3 535
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 ke dni 31. 12. 2022 (v celých tisících Kč)
    
   Název položky Číslo Hlavní Hospodářská Celkem 
    řádku činnost činnost

 B.  vÝNOSY 40 x x x
 I.  Provozní dotace 41  0 0 0
  1. Provozní dotace 42 0 0 0
 II.  Přijaté příspěvky 43 0 0 0
  2. Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami 44 0 0 0
  3. Přijaté příspěvky (dary) 45 0 0 0
  4. Přijaté členské příspěvky 46 0 0 0
 III.  Tržby za vlastní výkony a zboží 47 0 0 0
 IV.  Ostatní výnosy 48 114 0 114
  5. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ost. pokuty a penále 49 0 0 0
  6. Platby za odepsané pohledávky 50 0 0 0
  7. Výnosové úroky 51  69 0 69
  8. Kurzové zisky 52 0 0 0
  9. Zúčtování fondů 53 45 0 45
  10. Jiné ostatní výnosy 54 0 0 0
 V.  Tržby z prodeje majetku 55 4 362 0 4 362
  11.  Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného 

a hmotného majetku 56 0 0 0
  12. Tržby z prodeje cenných papírů a podílů 57 3 117 0 3 117
  13. Tržby z prodeje materiálu 58 0 0 0
  14. Výnosy z krátkodobého finančního majetku 59 0 0 0
  15. Výnosy z dlouhodobého finančního majetku 60 1 245 0 1 245

 
   vÝNOSY CELKEM 61  4 476 0 4 476
 
 C.  výsledek hospodaření před zdaněním 62 941 0 941
 D.  výsledek hospodaření po zdanění 63 941 0 941
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PŘÍLOHA v ÚČETNÍ ZÁvĚRCE

Název účetní jednotky: Nadace CERGE-EI
Právní forma: nadace
Sídlo: Praha 1, Politických vězňů 7, PSČ 110 00
Datum zápisu: 2. února 1999 u Městského soudu v Praze, oddíl N, vložka 119
Identifikační číslo: 452 46 122
Účetní období: 1. 1. 2022 – 31. 12. 2022
Rozvahový den: 31. 12. 2022
Datum sestavení závěrky: 21. 3. 2023

1. všeobecné údaje o účetní jednotce k 31. 12. 2022

Účel nadace:  Účelem nadace je všestranná podpora a rozvoj 
ekonomického vzdělávání, výuky a výzkumu

Statutární orgány:
Správní rada:
David Vávra (předseda)
Michal Kejak (místopředseda)
Dávid Hajmán
Hana Krejčí
Karel Janeček
Oľga Lamačková
Marek Mora
Jiří Střelický

Dozorčí rada:
Martin Kálovec (předseda)
Markus Heinrich Hermann
Krešimir Žigić

Zakladatelé:
Helena Bambasová
Josef Zieleniec

Výše zapsaného nadačního kapitálu: 38 584 250 Kč

Nadační jistina:

Cenné papíry zakoupené na základě Smlouvy o úpisu Dluhopisu U PILOTŮ uzavřené 
s emitentem U Pilotů a.s., se sídlem Havlíčkova 1030/1, 110 00 Praha 1 – Nové město ze dne 
1. 7. 2021 ve výši 15 500 000 Kč.

Podnikové dluhopisy: Počet ks Nominální hodnota (v Kč)
Dluhopis U PILOTŮ (2021–2024) 155 15 500 000 

Cenné papíry evidované u Patria, a.s., Výmolova 353/3, 150 27 Praha 5 ve výši 4 602 000 Kč.

Státní dluhopisy: Počet ks Nominální hodnota (v Kč)
CZ0001004600 300 000 300 000 

Fondy: Počet ks Tržní hodnota (v Kč) Oceňovací rozdíl (v Kč)
Komerční banka (CZ0008019106) 700 458 500 -238 369
Philip Morris ČR (CS0008418869) 74 1 237 280 286 330
ČEZ (CZ0005112300) 1 680 1 293 600 376 671
Vienna Insurance Group AG (AT0000908504) 820 445 260 -159 441

Peněžní prostředky ve výši 39 983 Kč na evidenčním účtu č. 29451276 vedený u Patria, a.s.
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Cenné papíry spravované Českou spořitelnou a.s., IČ 26506980 se sídlem Olbrachtova 1929/62, 
Praha 4 podle Komisionářské smlouvy o obstarání koupě a prodeje cenných papírů ze dne 
3. 1. 2005 a jejími dodatky ve výši 15 771 000 Kč

Státní dluhopisy: Počet ks Nomin. hodnota (v Kč)
CZ0001006696 30 300 000
CZ0001004469 120 1 200 000
CZ0001004253 104 1 040 000
CZ0001005870 300 3 000 000
CZ0001006506 85 850 000
CZ0001003123 522 5 220 000

Fondy: Počet ks Tržní hodnota (v Kč) Oceňovací rozdíl (v Kč)
Globalní akciový FF (CZ0008474541) 1 323 477 1 789 738 360 098
STOCK SMALL CAPS (CZ0008474541) 377 300 599 832 -30 501
NEMOVITOSTNI REICO DPM C (CZ0008475373) 2 440 872 3 115 773 659 731
ERSTE RESPON. STOCK GLOBAL DPM (AT0000A1YSH5) 4 482 647 089 -5 196

Peněžní prostředky ve výši 52 313 Kč na č.ú. 1625512/0800 u ČS, a.s. a peněžní prostředky ve výši 
147 618 Kč na č.ú. 5052782/0800 u ČS, a.s.

Cenné papíry spravované ČSOB Asset Management, a.s., investiční společností, IČ 256 77 888 
se sídlem Radlická 333/150, 150 57 Praha 5 podle Smlouvy o obhospodařování cenných 
papírů ze dne 2. 12. 2021 ve výši 3 434 250 Kč.

Fondy: Počet ks Tržní hodnota (v Kč) Oceňovací rozdíl (v Kč)
ČSOB LARGO (CZ0008474541) 3 243 193 3 343 408 -87 464

Peněžní prostředky ve výši 3 339 Kč na č.ú. 266472603/0300 u ČSOB, a.s.

Tržní hodnota nadační jistiny zapsané do nadačního rejstříku k 31. 12. 2022 činí 
40 734 332 Kč, byla tedy o 2 150 082 Kč vyšší než zapsaná hodnota nadační jistiny.

2. Použité účetní metody
Účetní jednotka postupovala podle vyhlášky č. 504/2002 Sb. a účetních standardů platných 
pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání s tím, že:
▪   v průběhu účetního období byl používán denní kurz ČNB,
▪   aktiva a pasiva v cizí měně byly k rozvahovému dni přepočteny kurzem ČNB k tomuto dni,
▪   opravné položky nebyly vytvářeny.

3. Doplňující skutečnosti k údajům rozvahy a výkazu zisku a ztráty
▪   účetní jednotka vlastní cenné papíry a peněžní prostředky (viz výše),
▪   náklady a výnosy spojené s prodeji a nákupy cenných papírů jsou vedeny na účtech 553, 

resp. 653, prodej a nákup cenných papírů je prováděn na základě smluv (viz výše),
▪   (mikro) účetní jednotka dle úpravy v zákoně o účetnictví §27 odst. 7 neoceňuje reálnou hodnotou 

majetkové cenné papíry, ocenění se vyčísluje jen v této příloze (viz výše),
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▪   účetní jednotka nemá splatné závazky pojistného na sociální zabezpečení a příspěvku na státní 
politiku zaměstnanosti, nemá splatné závazky veřejného zdravotního pojištění ani evidované 
nedoplatky u správce daně,

▪   finanční a jiné závazky, které by nebyly obsaženy v rozvaze, se nevyskytují
▪   členové správní rady a dozorčí rady nejsou za svou činnost odměňováni,
▪   se členy statutárních orgánů nebyly uzavřeny žádné obchodní smlouvy ani jim nebyly poskytnuty 

záruky či jiná plnění.

4. Dárci a podpořené projekty Nadace CERGE-EI

 Dárci:
 Fyzické osoby 694 967 Kč

 Právnické osoby 
  ČSOB Pojišťovna  150 000 Kč

Poskytnuté nadační příspěvky:
 Národohospodářský ústav AV ČR 942 500 Kč
  (celkem 3 příspěvky)
 CERGE-EI Foundation, USA 436 000 Kč
  (celkem 2 příspěvky)

Dárci a nadační příspěvky jsou popsány ve výroční zprávě.

5. výběrové řízení r. 2022
Nadace v roce 2022 nevyhlašovala samostatné výběrové řízení.

6. Náklady související se správou
Správní náklady roku 2022 činily 652 925 Kč.

Spotřebované nákupy  1 410 Kč
Služby celkem 101 017 Kč
Osobní náklady 424 740 Kč
Ostatní náklady celkem 125 759 Kč

7. Zaměstnanci a osobní náklady
Nadace CERGE-EI má jednoho zaměstnance. Mzdové náklady činily: 309 000 Kč, ostatní sociální 
náklady: 104 442 Kč a zákonné pojištění odpovědnosti zaměstnavatele 1 298 Kč.

Byly uzavřena 1 dohoda o provedení práce v celkové výši 10 000 Kč.
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8. Další skutečnosti
a)  V období od rozvahového dne ke dni sestavení této účetní závěrky nedošlo k žádným významným 

skutečnostem.

b)  Nadace CERGE-EI má zaregistrovány 2 ochranné známky grafického loga s názvem CERGE-EI. 
Prvnímu návrhu na zaregistrování značky bylo vyhověno 5. 12. 2007, zápis byl obnoven s účinností 
od 18. 10. 2017. V případě druhého návrhu na zaregistrování značky bylo vyhověno 1. 8. 2012.

Ochranná známka byla poskytnuta dalším subjektům na základě licenčních smluv, a to konkrétně 
Karlově Univerzitě v Praze CERGE a Národohospodářskému ústavu AV ČR, v případě 2. registrace 
i CERGE-EI Foundation USA a CERGE-EI US.

c)  Zásady ochrany osobních údajů žadatelů a příjemců odpovídají požadavkům Nařízení (EU) 
2016/679 (GDPR).

d)  Odměna přijatá auditorem za povinný audit roční účetní závěrky roku 2022 a celkové odměně 
přijaté auditorem za jiné ověřovací služby, za daňové poradenství a jiné neauditorské služby činí 
28 500 Kč bez DPH.

9. výsledek hospodaření, daň z příjmů
a)  Výsledek hospodaření (zisk) za účetní období za rok 2021 ve výši +680 339 Kč byl rozdělen násle-

dujícím způsobem: 600 000 Kč na účet 911 (dary/fondy) a 80 339 Kč na 911 (fond organizace).

b)  Výsledek hospodaření před zdaněním za účetní období 2022 byl ve výši 941 204 Kč. Daň 
z příjmů právnických osob za zdaňovací období 1. 1. 2022 až 31. 12. 2022 činila 0 Kč. 
Daň z příjmů z výnosů z úroků na bankovním účtu činila 0 Kč.

Výsledek hospodaření před zdaněním 941 204 Kč

Účetní výnosy 4 476 074 Kč
Účetní náklady 3 534 871 Kč 
Výsledek hospodaření 941 204 Kč

Výnosy které nejsou předmětem daně (§18a odst. 1) 0 Kč
Daňově neuznatelné náklady z celkových nákladů 1 410 Kč
Výnosy osvobozené (§19, §19 b) 4 393 321 Kč

Výnosy, které již byly zdaněny (§23/4/a) 0 Kč

Výnosy související s daňově neuznatelnými náklady (§23/4/e) 44 532 Kč

Daňově neuznatelné náklady (náklady na příjmy podle §18 a odst. 1) 528 502 Kč

Daňově neuznatelné náklady (náklady na příjmy podle § 19 a §19b) 3 006 368 Kč

Snížení základu daně odčitatelnou položkou dle §20 odst. 7 38 221 Kč

Základ daně 0 Kč

Výroční zpráva Nadace CERGE-EI za rok 2022
© 2023 Nadace CERGE-EI • design a produkce  • tisk Carter\Reproplus s.r.o.
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